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TAKO SMO ŽIVELI (Življenjepisi koroških Slovencev) 7. Uredila 
Marija Makarovič, Izdajatelja: Krščanska kulturna zveza in Slo
venski narodopisni inštitut Urban Jarnik v Celovcu, Celovec, 
Ljubljana, Dunaj, Mohorjeva družba, 1999, 231 strani

Čas je že, da tudi Traditiones zaznamujejo izhajanje znam enite serije, ki jo je 
zasnovala dr. Marija Makarovič v času svojega angažiranja pri Krščanski kulturni 
zvezi in tedaj nastajajočem Slovenskim narodopisnim  inštitutom Urban Jarnik v 
Celovcu. Za preprostim  stavkom -Tako smo živeli«se. skriva toliko neponovljivih 
življenjskih usod, avtoportretov in portretov, če z likovno govorico ponazorim o 
z lastno roko ali po pripovedovanju zapisane življenjepise koroških Slovencev. 
Marija Makarovič je kot odlična in vsestranska etnologinja, v metodologiji 
terenskega dela v svoji stroki v marsičem orala ledino in različne načine, kako se 
ljudem pri zbiranju gradiva tudi človeško čim bolj približati, preizkusila na lastni 
koži. Sicer neformalno, a zato nič manj resno, je vzgojila kar nekaj mladih 
naslednikov /  naslednic, dokler ni ugotovila, da lahko informatorji sami pos
tanejo posredovalci v dvojnem pom enu besede: ne le z vsebino gradiva, am pak 
tudi glede na način njegovega jezikovnega oblikovanja. To je še posebej 
pom em bno na slovenskem  etničnem  ozemlju, kjer živijo Slovenci le še kot 
narodnostna manjšina, saj tako dobivam o ne le prvovrstno gradivo za (sloven
sko) etnologijo, kulturno antropologijo, sociologijo, t. i. ustno zgodovino in
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zgodovino sploh, am pak tudi za različne panoge slovenskega jezikoslovja in 
delom a literarne vede in slovstvene folkloristike. Gotovo ima za jezikovno 
podobo objavljenih besedil veliko zaslugo tudi slavist France Vrbinc, toda upam , 
da organizatorji projekta shranijo tudi izvirne zapise, ki jih utegnejo raziskave v 
prihodnosti obravnavati ne le kot pom em ben, am pak tudi pristen vir jezikovne 
kulture v tekočem  obdobju. Uradu koroške deželne vlade in Ministrstvu za 
kulturo Republike Slovenije vsekakor gre zahvala, lahko pa si štejeta tudi v čast, 
da podpirata ta pom em bni projekt. Na koncu je slovarček manj znanih narečnih 
imen in za večinski narod obzirna informacija o  vsebini knjige: povzetki 
posam eznih življenjskih zgodb v nemščini.

Doslej je izšlo že sedem  knjig. Vsaka vsebuje okrog deset življenjskih 
zgodb, kar pom eni, da jih je otetih pozabe že približno sedem deset. To ne 
pom eni sam o toliko in toliko abstraktnih zgodb, am pak tudi jezikovnih 
dokum entov in vm es potresenih biserov besedne um etnosti. Marija Makarovič 
se zelo dobro  zaveda: četudi utihne (kar Bog ne daj!) slovenščina na Koroškem  
-  v naši slovenski zibelki! — bodo te knjige pričale, da je ob  koncu drugega in 
na začetku tretjega tisočletja po Kristusu še živela, čeprav jo je veliko ljudi 
prodalo za skledo leče. Pa ne, da se nam  tu spet razkriva struktura, ki jo pozna 
že Stara zaveza?

Marija Stanonik
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